

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 10 (10110) Пятница, 15 января 1971 г. Цена 2 коп.

Вот уже на протяжении многих лет славятся своим трудом горняки второго участка шахты имени 7 ноября. Здесь работает одна из лучших бригад рудника, бригада коммуниста Алексея Тихоновича Попова.

Закончив прошлый год с плюсом 32504 тонны угля, бригада отлично начала и первый год новой пятилетки. За проработанные январские дни она имеет около 2-х тысяч тонн сверхпланового топлива.

На снимке: звено Федора Ивановича Бауэра перед спуском в шахту.

Фото: А. ШМАКОВА



ХОРОШАЯ ЗАЯВКА

Нелегким оказался для горняков 8-го участка шахты «Комсомолец» семидесятый год. В самом начале всем пришлось переучиваться, резко перестраиваться в работе. Это было связано с освоением нового комплекса КМ-87Д, пока что единственного на шахте. Пласт Бреевский, известный большим наличием колчеданов, неожиданными отжимами, на каждой «стружке» требовал исключительного внимания, осторожности, опыта работы с новой техникой, а тут еще частые переходы из лавы в лаву. Все это сдерживало темпы работы очистников. Ресурс долг, но горняки бригады Николая Бородина не думали вступать в 1971 год с долгом, стремились погасить его

и выйти на старт новой пятилетки с плюсом.

...Изучен комплекс, накоплен опыт работы с ним, стали хорошими мастерами добычи комбайнеры А. Шеломенцев, Н. Скрипкин, звеньевые С. Сафрайдер, Д. Плаксин, С. Гельманов.

На участке вновь откорректировали план научной организации труда, провели посменно рабочие собрания, на которых особое внимание уделили ответственности каждого за порученное дело, строго спросили с нарушителей трудовой дисциплины.

Восьмой очистной не стал отстающим. Юбилейный год закончил с плюсом. Правда, с небольшим, всего в 100 тонн,

но и это была уже победа горняцкого коллектива.

На шахте восьмой называют «средним». Но хорошая заявка с первых дней нового года заменила это слово. За две недели на сверхплановом счету горняков насчитывается уже более 400 тонн угля. На недавно прошедшем общем участковом собрании они решили не снижать темпов. Пересмотрели обязательства в честь XXIV съезда партии и приняли повышенные.

Очистники обязались выдать дополнительно к плану не менее 5 тысяч тонн топлива и сэкономить 1000 рублей государственных средств. А к концу первого года пятилетки плюсовая добыча угля будет доведена до 10 тысяч тонн.

С. РАЕВ.

Подтверждают делом

Выполнить план 1-го квартала к 28 марта, повысить производительность труда на 0,5 процента, освоить выпуск новой формы железобетонных изделий — таковы предсъездовские обязательства небольшого коллектива Ленинских РММ.

За первую декаду января, вместо планируемых 20 тонн металлических конструкций, РММ изготовили 23.

С большим перевыполнением здесь трудится бригада слесарей-сборщиков тов. Руманова, электросварщики братья Владимир и Анатолий Александровы, токарь Минин, сверловщик Кульбеда, фрезеровщик Клещеногов и кузнец Литвинчук.

СЕКРЕТ — В КАЧЕСТВЕ

Недавно на фабрике индюшина подвели итоги работы ателье за год. Лучше других работало в 1970 году ателье № 2 — единственное на фабрике, выполнившее годовой план. А план, между прочим, у этого ателье был самым

большим — 20,5 тысячи рублей. Секрет хороший работы мастерской не в том, что она расположена в густонаселенном районе города (на спасстанции), — мол, много заказчиков. Секрет в том, что чело-

век, сшивший здесь одну вещь, идет заказывать сюда же и другую. Работают здесь опытные зажигающие П. А. Трофимов, О. Д. Кирпиченко, М. Ф. Папсуева, Н. А. Морозова, А. П. Гансгорн. За-

План почти выполнен

Сквозная проходческая бригада Павла Матвеевича Дедкова, работающая на участке № 5 Ленинского ШСУ № 2, успешно выполняет январский план. Она ведет проходку главного вентиляционного квершлага шахты имени Ярославского.

Бригада работает слаженно, дружно. За прошедшие дни этого месяца она прошла уже около 30 метров, при плане 40 метров.

Проходчики П. М. Дедкова готовят хороший подарок к дню съезда. Они обязались к первому апреля закончить главный вентиляционный квершлаг и сдать его с хорошим качеством.

ПЕРВАЯ ЭЛЕКТРИЧКА

15 января в 15 часов по московскому времени из Кемерово в Белово отправляется в первый рейс электропоезд № 221.

О том, что представляет собой первая кемеровская электричка и как подготовились к ее пуску железнодорожники, рассказывает по нашей просьбе начальник вокзала станции Кемерово Павел Михайлович ХАЛИМАН:

— Полная электрификация железнодорожного участка пути Кемерово — Ленинск-Кузнецкий позволяет движечникам соединить областной центр с городами юга Кузбасса современным, наиболее

удобным для пассажиров средством передвижения. Электропоезд идет до Белова с остановками на всех маленьких станциях и разъездах. Это очень удобно, в первую очередь для сельских жителей. В конце пути желающие могут пересесть в электричку, идущую до Новокузнецка.

Особенно удобен электропоезд для командированных в областной центр — ведь отправляется он отсюда в конце рабочего дня. А из Белова поезд № 222 выходит рано утром и прибывает в Кемерово в 9 часов 35 минут по московскому времени.

В электропоезде пять вагонов, вмещающих около 700 человек. Этого вполне достаточно, чтобы забрать на станциях всех пассажиров, не попавших по какой-либо причине на другие виды транспорта.

Поезд № 221—222 хорошо подготовлен к первому рейсу. Люди, обслуживающие его, ознакомились с маршрутом пути, отрепетировали свои действия на ходу и остановках. Поведут его по новой электрифицированной магистрали опытные механики-электровозники 1-го класса.

«Кузбасс».

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

● СТАНОК ДЛЯ ТУРБОСТРОИТЕЛЕЙ

КРАМATORSK. Первая в этом году новинка изготовлена на заводе имени В. Я. Чубаря. Это тяжелый токарный станок с числовым управлением, предназначенный для обработки роторов мощных турбин.

Новый станок надежен и прост в эксплуатации. Работчику достаточно набрать на диске нужные цифры, разме-

ры детали, и агрегат включится, а выполнив заданную операцию, остановится.

В нынешнем году предприятие увеличит производство уникальных станков с числовым управлением. Намечен выпуск тяжелого токарного станка с полной автоматизацией управления. (ТАСС).

● ПОЧИН СТОЛИЧНЫХ АВТОЗАВОДЦЕВ

Есть в цехе моторов московского автозавода имени Ленинского комсомола участок, руководимый В. Сысоевым. Его работники решили в честь XXIV съезда КПСС привести 17 апреля 1971 года коммунистический субботник.

Все заработанные в этот день деньги будут перечислены в фонд новой пятилетки.

Коллектив участка обратился с призывом ко всем автозаводцам поддержать их начинание. (ТАСС).

С чего начинается активность

ПО ПРИЗВАНИЮ

Вопрос об активности комсомольских групп, комсомольцев не нов, но и не на таком уровне, чтобы оставлять его в стороне. В самом деле, чего порой не хватает молодежи, чтобы активно участвовать в производственной, общественной жизни? Кажется, ребята неплохие, относятся друг к другу довольно положительно, но вот одни массу времени проводят в коллективе, стараются быть чем-то полезными ему, других ни на какие дела, как говорят, конфеткой не заманишь. Взять хотя бы наш участок пылевентиляционной службы.

Странное дело, но комсомольская группа здесь состоит из двух как бы подгрупп: активной и пассивной. Причем они постоянно находятся в прениях друг с другом: первая упорно привлекает к участию в мероприятиях вторую, но та, в свою очередь, не менее упорно избегает контакта.

Согласен, что действенность комсомольской группы в большей мере еще зависит и от комсорга. Была комсоргом Ирина Назарова, при ней аккуратно платили взносы, проводились собрания, но сама она во всех мероприятиях играла довольно незначительную роль. Ко всем начинаниям относилась без всякого энтузиазма, хотя, повторю, поручения и обязанности выполняла аккуратно. Но здесь

же живут и трудятся две девушки: Наташа Тюменцева и Лиза Бедарева — две непоседы, для которых, кажется, не существует свободного личного времени. Они постоянно обременены заботами, впрочем, найденными по собственной воле, они всегда чем-то взволнованы.

Комсомолец Л. Васильев долгое время не платил взносы. Приглашали его в комитет несколько раз, разговаривали с ним лично. Он отдалывался обещаниями. Узнав об этом, Наташа и Лиза решили помочь ему.

Встретившись с Л. Васильевым, они довольно серьезно поговорили, пообещав, что это последний разговор, следующий состоится на более высоком уровне. Задолженность была погашена, но и после этого они два месяца интересовались уплатой взносов своим «крестником».

Мы довольно часто устраиваем различные вечера-встречи, молодежные балы. Пассивная «партия» этого участка упорно игнорирует их, хотя, казалось бы, ради отдыха можно было участвовать. Зато активная — непременный участник, зачинщик. Взять хотя бы вечер поэзии. Уже давно вынашивали мысли о его про-

ведении Наташа и Лиза. Они нашли темы, подготовили выступающих. Нам осталось только претворить их идею.

Это лишь два примера из жизни активисток, хотя их инициатива проявлялась гораздо чаще. Могут сказать: видимо, они не столь обременены другими заботами, что позволяет им уделять столь внимания общественным делам. Судите сами: Наташа готовится к поступлению в институт, Лиза стала коммунисткой, обе посещают занятия политкружков, выполняют поручения комитета ВЛКСМ.

Так вот активность комсомольцев — она, по-моему, прежде всего зависит от самих комсомольцев. Если человек не знает, куда «приложить свои руки», то он так и не найдет им места, даже если активисты и заманят его на свои дела: он будет стоять и смотреть по сторонам, все равно чувствовать себя лишним, когда все будут работать, веселиться, поскольку эту работу, это веселье он не привык искать. Мне кажется, что активистами становятся по призванию, как комсомольцем.

И. НИКИФОРОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Только что издано

К. Маркс, Ф. Энгельс, В. И. Ленин о Парижской Коммуне

Сборник под таким названием вышел в издательстве политической литературы. В него включены целиком или в извлечениях основные произведения, статьи, письма и выступления К. Маркса, Ф. Энгельса и В. И. Ленина, посвященные истории, значению и урокам Парижской Коммуны.

Первая часть книги знакомит читателя с соответствующими работами, высказываниями, оценками основоположников научного коммунизма. Особое место отведено «Гражданской войне во Франции», произведению, которое Маркс написал по горячим следам событий.

В сборнике опубликованы также статьи и речи Маркса и Энгельса, в которых дается как общая оценка Парижской Коммуны, так и анализ различных сторон ее деятельности.

Вторая часть сборника содержит произведения В. И. Ленина. Для понимания между-

народного значения Коммуны, характера и задач пролетарского государства огромную ценность представляет произведение В. И. Ленина «Государство и революция», III, IV и VI главы которого помещены в книге. Здесь же публикуются знаменитые Апрельские тезисы («О задачах пролетариата в данной революции»), где Ленин, противостояв Республику Советов буржуазной парламентарной системе, выдвигает в качестве одной из важнейших задач партии требование «государства-коммуны», то есть «такого государства», прообраз которого дала Парижская Коммуна.

Сборник предназначен для партийного актива, пропагандистов, преподавателей общественных наук, студентов, всех, кто интересуется историей международного революционного движения.

(ТАСС).

По странам социализма

В Монголии говорят: «Самая мудрая из науки — дружба». И еще: «Имеешь друзей — широк, как степь, не имеешь — узок, как ладонь». В эти дни исполняется 25-я годовщина договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Советским Союзом и Монгольской Народной Республикой. Договор открыл новую страницу в летописи братских советско-монгольских отношений. Первым, подлинно равноправным, международным соглашением, заключенным Монголией, было соглашение с Советской Россией об установлении дружественных отношений. Оно было подписано в Москве в 1921 году. Монгольскую делегацию во главе с Д. Сухэ-Батором, вождем мон-

ДОГОВОРУ ДРУЖБЫ — ЧЕТВЕРТЬ ВЕКА

гольской народной революции, принял В. И. Ленин. Владимир Ильин подчеркнул тогда огромное историческое значение для трудящихся Монголии дружбы и союза с революционной Россией. 25-летие советско-монгольского договора отмечается в примечательное для Монголии время: трудящиеся республики в обстановке большого политического подъема готовятся отметить 50-летие народно-революционной партии и народной революции.

Наша страна оказывала и оказывает МНР помощь в строительстве современных промышленных предприятий, в изучении недр страны, в развитии сельского хозяйства. Толь-

ко за последние пять лет с советской помощью в МНР сооружены крупные электростанции в Дархане и Чойбалсане, проложены сотни километров линий электропередач, построены два мощных угольных карьера, телевизионный центр и станция космической связи «Орбита» (первая за пределами СССР). ряд образцовых сельскохозяйственных объединений и госхозов, бетонные мосты, жилые дома, культурно-бытовые учреждения и много других важных объектов.

В конце прошлого года Советский Союз посетила с официальным дружеским визитом партийно-правительственная делегация МНР во главе с Ю. Цеденбалом. Состоялись перегово-

ры, в ходе которых были рассмотрены вопросы двусторонних отношений, определены основные направления экономического сотрудничества между СССР и МНР на ближайшую перспективу.

— Наша дружба чиста, искренна. Она прошла большие испытания в совместной борьбе советского и монгольского народов за общие цели против общих врагов. Никакая сила не может поколебать нашу дружбу, — заявил Ю. Цеденбал, выступая по Московскому телевидению в связи с завершением советско-монгольских переговоров.

А. ДЕНИСОВИЧ.
(ТАСС).

ОТДЫХ НА ЛЫЖАХ

В понедельник недовольных на шахте имени Ярославского было много: «Мы будем жаловаться, никого об этом не известили, даже объявление не вывесили». Причиной подобных высказываний была первая лыжная вылазка за город, совершенная комсомольцами и молодежью. В ней участвовали и добровольцы из старшего поколения, а некоторые — целыми семьями.

В двухдневном походе, по окрестностям города участвовало около 80 человек: представители почти всех участков встали на лыжи. В пути устраивались различные блиц-соревнования на небольшие дистанции, прыжки с трамплина. Шутки, смех, веселье не покидали участников лыжного пробега.

Недовольным можно почувствовать и.. утешить. Утешить тем, что в ближайшие выходные дни готовится очередная вылазка — в Егоровский лес.

Программа похода намечается довольно интересная.



Отлично трудится бензорезчиком на шахте имени Ярославского комсомолец Николай Пятибратов. Своим серьезным отношением к труду, умением вовремя помочь товарищу по работе Николай завоевал авторитет среди коллектива месяца.

На снимке: Н. ПЯТИБРАТОВ.

НОВОСЕЛЬЕ

12 января весь день царило веселье у нового 60-квартирного дома № 79-а по пр. Ленина. Пятьдесят семей завода «Кузбассэлемент» вселились в свои квартиры. Строители Ленинского СУ № 1 треста «Кузбассжилстрой» приподнесли хороший подарок заводчанам.

Счастливцы-новоселы оказались очень довольны полученными квартирами. Это шофер 18-го цеха А. А. Федотов, работница 5-го цеха Е. Н. Бабанская, слесарь паросилового хозяйства С. П. Алманцев и многие другие.

А. ДОЛУДА.

Меры принятые

«Поселок наш большой, и нам очень нужна парикмахерская. Она и была, но вот уже с полгода не работает, — писали в редакцию жители пос. Лапшиновка тт. Ефремов и Пузанов.

На их письмо отвечает зам. директора КБО Долгих: «Мастерская закрыта потому, что здание непригодно к эксплуатации. В настоящее время принимаются меры по ремонту помещения, и в феврале парикмахерская начнет работать нормально».

НУЖНЫ ДЕЙСТВИЯ

С тех пор, как был опубликован в газете рейд «Убытки для обеих сторон», прошел почти месяц. Этого времени, казалось бы, вполне достаточно, чтобы сделать заслон убыткам с обеих сторон. Тем более, что на экстренном совещании, проведенном в Ленинском АТП, они — шахтеры и автомобилисты — пришли к общему знаменателю. Но перемен не наступило. Потряхнули шоферы проставили на шахте имени Ярославского, нередко приезжали сюда с опозданием.

Когда утром из-за скопления породы бывает невозможно включить конвейерную систему, директор обогатительной установки тов. Кацеба считает:

— Одна минута простой установки обходится шахте в 12 рублей 50 копеек, с учетом маркировки обогащенных углей, час — 770 рублей... За прошлый год из-за несвоевременной отвозки шоферами Ленинского АТП шахта не досчиталась 350 тысяч рублей.

Ничего не скажешь —увесистый упрек в адрес автомобилистов.

А когда проставляет из-за технологических и ряда других причин обогатительная установка и у породного комплекса проставляют автомашины, начальник эксплуатации АТП тов. Кравченко тоже берется за подсчеты:

— Вместо 24 машино-смен, из-за неудовлетворительного использования автотранспорта, шахте ежедневно выделяем 27. Это значит, ежедневно здесь работает дополнительный МАЗ, который сделал за год 810 машино-смен. За эти смены можно перевезти 26 тысяч тонн груза. Прямой убыток автотранспорта — 26 тысяч рублей.

Тов. Кравченко в эти часы простой автомашин обязательно вспоминает, что шахта до сих пор не выполнила договорных обязательств: по строительству дороги, освещению породного террикона не создала самых элементарных условий для труда шоферов. На своих самосвалах, в особенности в первую и третью смены, они зачастую стоят под разгрузкой по часу. И только потому, что участок ВШТ не выделяет людей для очистки кузовов от мерзлой породы. Вот водители сами берут в руки трехметровый лом и разбивают им в кузове породу. А ведь за

это время каждый шофер смог бы дополнительно делать по рейсу. От этих примеров на шахте отмахиваются, как от горькой полыни. Но никуда не денешься: факты — упрямая вещь.

А теперь давайте посмотрим в оба корня одного зла.

Почему АТП не поставляет автотранспорт согласно заказа ко времени, почему он используется не с полной отдачей и что можно предпринять, чтобы не было этих чреватых последствий?

Резервы — в дело!

Объективности ради следует отметить, что даже самым опытным шоферам не так просто «заставить» работать старые МАЗы безостановочно. В самом деле, ведь им когда-то нужно делать профилактику автомобилей, техники, иконки, заправлять топливом и смазкой их. Поэтому во время пересмен, чтобы подготовить автомобили к выезду, шоферы вынуждены заниматься в рабочий день час, второй, третий. Отсюда и берут начало злополучные опоздания. Но как бы автомобилистам трудно ни было, простой автомашины в гараже вполне можно сократить, как минимум, вдвое. Можно, если бы главный инженер АТП тов. Сайко организовал ремонтную бригаду или, на худой конец, выделил несколько слесарей на помощь шоферам во время пересмен. Да и давно настала пора внедрить незамысловатые приспособления, которые бы ускорили процесс подготовки автомашин к рейсам, как это делается в Кольчугинской автобазе.

— Если бы было так, — говорят все водители, — то мы успевали к утреннему пуску обогатительной установки.

Бессспорно, уж кто-то, а шоферы большегрузных автомашин не в состоянии держать штурвалы круглые сутки. Тогда почему они продолжают так работать? Ведь это влечет за собой не только срыв графика работы авто-

ВОЗВРАЩАЮСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

машин, но и может привести к несчастным случаям.

— Мы не можем мириться с таким режимом работы автомобилистов, их нужно перевести на посменный труд, — предлагают помощник начальника ВШТ тов. Лопашков и заместитель директора шахты тов. Подчицаев.

— А мы, хоть завтра, готовы это сделать, — заверяет директор АТП тов. Лесников.

Обоюдное ратование за одно и то же длится не первый месяц. Не первый месяц обогатительная установка выдает в первую смену 10—15 процентов породы, во вторую — 35—45, а остальное — в третью смену.

Допустим, что П. И. Лесников переведет шоферов на посменную работу. А кто из них согласится трудиться в первую смену, кто позволит, чтобы исправные автомобили проставляли и расстилали своему АТП убытки? никто.

Тем не менее, сами обогатители и тов. Кацеба подтверждают, что планомерную выдачу породы из шахты организовать можно. Можно организовать работу так, чтобы и в первую смену автомашины были полностью загружены работой. Как это сделают на угольном предприятии, в особенности сейчас, когда увеличен план добычи топлива: за счет ли загрузки породного бункера в третью смену или за счет ликвидации простоев породного комплекса, балансировки выдачи? Специалистам шахты видней.

А сейчас посмотрим, как среагировали руководители шахты на дальнее предложение участников рейда. В материалах рейда был совет: породный комплекс передать в подчинение обогатительной установки, что, бесспорно, улучшило бы контроль за его работой и автотранспортом. Этот совет, видимо, никого не заинтересовал. Может, потому, что у дирекции шахты на этот счет есть дальний прицел: создать единий участок, который бы ведал всеми вопросами выдачи, погрузки, отвозки породы и угля?

Но ведь время-то идет. Оно не терпит формального подсчета убытков. Тут нужны встречные шаги, определенные и срочные действия.

Г. БУСЫГИН.



У Валентины Александровны Нишиной необычная профессия. Она слесарь по ремонту шахтных светильников. Двадцать с лишним лет посвятила Валентина Александровна любимому делу. Свою работу она всегда делает оперативно, с душой — так отзываются о ней горняки шахты «Комсомолец».

На снимке: В. А. НИШИНА.

Фото: В. ЯЗЫЧЕНКО.



В бригаде электрослесарей на комбинате костюмных тканей 15 человек. Но лучше других с ответственной работой справляются Петр Афанасьевич Красный и Дмитрий Яковлевич Борисов, которых вы видите на этом снимке. Оба электрослесаря добросовестно выполняют порученное дело, пользуются хорошим авторитетом в коллективе.

Фото Г. ДМИТРИЕВА.

НА ВДНХ СССР

„ХИМИЯ-СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ“

Так называется первая выставка, открывшаяся на ВДНХ СССР. Здесь представлено около трехсот экспонатов, наглядно показывающих, как химики страны помогают земледельцам. На стенах павильона «Химическая промышленность» — фосфорные и комплексные удобрения, микроудобрения, кормовые добавки, позволяющие повышать урожай, ускорять рост скота, птицы.

В этом году, сообщил директор ВДНХ СССР А. А. Иванов, у нас состоится около 180 тематических выставок. Уже к открытию XXIV съезда КПСС в 70 наших павильонах будет работать тридцать выставок и смотров.

О. БУЗУЛУК,
корреспондент ТАСС.

ХУЛИГАНСТВУ — РЕШИТЕЛЬНЫЙ БОЙ!

ДОБРОТА НЕ ПО АДРЕСУ

НА СКАМЬЕ подсудимых — два молодых парня. Одному из них — Чубарову — 16 лет, другому — Николаеву — 18. Оба окончили 8 классов, оба работали в ЦЭММ треста «Кузбассуглегеология». Оба обвиняются в том, что 10 ноября 1970 года, находясь в опьяненном состоянии, встретили вечером пожилых людей В. К. Сафонова и Г. А. Кухаренка, беспричинно придались к ним, избили, причинив серьезные телесные повреждения.

Обвинение доказано, виновные получили по заслугам. Приговором постановлено отбытие ими мер наказания в местах лишения свободы. Но все, кто присутствовал в зале судебного заседания, долго не могли успокоиться, возмущаясь наглостью молодых парней, которые подняли руку на них в чем неповинны граждан.

Сафонов Борис Кириллович и Кухаренок Геннадий Андреевич — рабочие шахты имени Ярославского. Каждый из них имеет большой трудовой стаж, детей в таком же возрасте, как подсудимые. Оба, побывав на концерте в ЦДК, возвращались домой и не подозревали, что их встретят хулиганы, поднимут руку на людей, по возрасту годящихся им в отцы. Внезапность нападения не дала возможности Сафонову и Кухаренку дать решительный отпор хулиганам.

С большой обидой рассказывали потерпевшие о преступлении, совершенном в отношении их Чубаровым и Ни-

колаевым. Обидно потому, что испортили им отдых и настроение. Обидно, что молодые парни противостояли себе обществу, которое предоставило им все блага для учебы, работы, жизни.

Подсудимые пытались раскаяться, как-то смягчить свою ответственность, показать суду, что их преступление — случайность. Но нет, не случайно оказались Чубаров и Николаев на скамье подсудимых. За ними замечались и ранее вызывающее поведение в коллективе, частые выпивки, дерзкая развязность по вечерам на улице.

Мы говорим, что хулиганам надо давать решительный отпор, создавать вокруг них непримиримую обстановку. Так и надо действовать. И вот тут непонятная позиция тех в ЦЭММ треста «Кузбассуглегеология», которые, вместо того, чтобы решительно осудить преступление Чубарова и Николаева, выдвинули в помощь подсудимым общественного защитника. Это, в первую очередь, касается председателя комитета профсоюза Павлова и начальника ЦЭММ тов. Урбанова.

В суде общественный защитник просил не судить сурово хулиганов, пожалеть их молодость: они-де исправятся без изоляции от общества, они — хорошие парни, и таких последствий от их преступления не наступило. Коллектив, конечно, — большая сила в перевоспитании человека. Но силу эту надо использовать прежде всего для предупреждения дурных привычек и на-

клонностей человека. И председателю комитета профсоюза ЦЭММ тов. Павлову и общественному защитнику тов. Смирнову, кстати, мастеру, в подчинении которого находились Чубаров и Николаев, следовало бы пристальное присмотреться к своим подопечным, и гораздо раньше, чем они совершили преступление. И тогда еще удержать ют дурных поступков, которые позже привели их на скамью подсудимых.

Когда очевидны дерзость и жестокость преступления, глумление над человеком, над его достоинством, когда преступники, несмотря даже на мольбу о пощаде, продолжают бесчинствовать и издаваться, как это делали Чубаров и Николаев, — их не защищать надо, а обвинять, обвинять от имени коллектива, со всей непримиримостью, во весь голос. Нельзя быть добрыми и проповедовать всепрощение во вред обществу.

Советский суд стоит на страже интересов личности и должен давать правильную оценку преступлению, ибо своим приговором он не только карает виновного, но и воспитывает других. Не согласился суд с мнением защиты о мере наказания — хулиганам возвели по заслугам. Этого требуют интересы наших граждан, общества в целом.

Так должно быть и так будет вперед.

С. МАДОРСКИЙ,
советник юстиции, прокурор города.

ПРОИСКИ РЕАКЦИИ

Бессильную злобу внешней и внутренней реакции вызывают демократические начинания правительства народного единства во главе с президентом Сальвадором Альенде, пришедшего к власти в Чили 4 ноября 1970 года. Что ни день, то в правых чилийских газетах появляются злопыхательские статьи, полные гнусных инсценировок, клеветы и ругани. Авторов этой стряпни не волнует, что завтра последует опровержение, и газета, напечатавшая пасквиль, принесет извинения. Главное для них — поставить под сомнение всякий шаг правительства, бросить тень на любое его мероприятие. Они не гнушаются даже клеветой на самого президента.

Правая чилийская печать равняется на зарубежного дрижера, которым в этом хоре клеветников оказались, как и следовало ожидать, США. Вашингтон не устраивает, что Чили восстановило «без его согласия» дипломатические отношения с Кубой, что чилийское правительство полно решимости провести национализацию меднорудных месторождений и частных банков. Газета «Вашингтон пост» прямо писала, что «все последние события, происходящие в Чили, вызывают сожаление в США. В американских газетах то и дело появляются «сенсационные сообщения» о том, что Чили-де превращается в лагерь «подрывной деятельности», против других стран Латинской Америки, что в чилийских городах создаются для этой цели центры по подготовке партизанских отрядов, что в Чили исчезла демократия. Применяется тот же самый набор клеветнических пропагандистских штампов, которым пользовались да и пользуются сейчас против Кубы».

Однако реакция не ограничивается клеветой. В ряде случаев она переходит и к антиправительственным действиям. В частности, специально созданные из деклассированных элементов и уголовников бандитские группы устраивают провокационные налеты на поместья, отдельные дома и захватывают их. За последнее время имело место несколько десятков таких налетов. В ряде случаев по вине реакции они закончились кровопролитием.

Консервативные молодежные организации попытались расколоть чилийское студенчество. Они опротестовали результаты выборов в руководство Федерации студентов Чили и заявили об отказе участвовать в повторном избрании руководящих органов. Представителям народного единства удалось сохранить федерацию. Были проведены повторные выборы, на которых победили левые силы.

Заметно ожила подрывная деятельность окопавшихся в Чили американских монополий. Так, например, руководство кампаний «Нисба» и «Алиментос Пурина де Чили» пытались свернуть производство и уволить рабочих, чтобы создать дополнительные трудности для чилийской экономики. В конец концов чилийское правительство по требованию рабочих было вынуждено взять предприятия этих компаний под свой контроль.

Уже проведены первые реформы: снижены цены на ряд товаров, принят чрезвычайный план решения жилищной проблемы, объявлено о повышении заработной платы наиболее низкооплачиваемым категориям рабочих.

Чилийский народ полон решимости отстоять свои демократические завоевания.

А. МЕДВЕДЕНКО,
корреспондент ТАСС.
САНТЬЯГО,

НОВЫЕ ДЕНЬГИ ДЛЯ АНГЛИИ

Известно, что англичане считают дюйнами, меряют вес унциями и фунтами, а расстояние — милями. Милья делают на 8 форлонгов, форлонг — на 10 мильных цепей, цепь — на 100 звеньев, а звено — на 7,92 дюйма. Десятичная система с делением километра на тысячу метров, метра — на сто сантиметров, сантиметра — на десять миллиметров представляется истинному англичанину чудовищно однобразной. Ему претит такое явное отсутствие воображения.

Англичане, славящиеся приверженностью к старым традициям, с нежностью относятся также к своей денежной системе. Непроторимый набор шестипенсовиков, полупенсов, шиллингов, флоринов, полуирон и даже существующих чисто теоретически гиней ставит в тупик многочисленных иностранных визитеров, но столь дорог англичанам, что даже воспет в детской песенке про шестипенсовик.

Вот почему переход на десятичную систему, принятую в большинстве стран мира, в Англии мучительно затянулся. И все же в феврале 1971 года Англия решила сделать первый шаг — перейти на десятичную денежную систему. Но англичане еще долго будут петь своим детищам песенку о монете в шесть пенсов. Может быть, из-за

такой общенациональной любви к ней, английское правительство согласилось в виде исключения временно сохранить монету в шесть пенсов, установив для нее «испытательный срок» в два года.

Итак, в феврале Англия распрощается со своими неудобными допотопными деньгами. Сейчас один фунт стерлингов состоит из 20 шиллингов, шиллинг — из 12 пенсов. Новый фунт стерлингов будет состоять из 100 новых пенсов. Громоздкая система исчезнет, и в обращении останутся только шесть монет — бронзовые, полтинники, пенс и два пенса и серебряные пять, десять и пятьдесят пенсов. Правда, наряду с новыми, удобными в обращении монетами, правительство выпустило вместо нынешней десятишиллинговой банкноты, объемистый семиугольный пятидесятипенсовик, чем немало всех поразило.

Новые монеты будут легче и меньше старых. Их удобней будет носить в кошельках и карманах, но общественность выразила тревогу по поводу того, что, пользуясь новизной десятичной системы, некоторые торговцы поднимут цены.

С февраля иностранным туристам легче будет разбираться в английских деньгах. Самим же англичанам, по

всей видимости, на первых порах придется тут. Потребуется какое-то время, чтобы отвыкнуть от выработанного автоматизма в подсчетах на основе старой денежной системы и привыкнуть к новой. Кроме того, как показал недавний опрос, каждый четвертый англичанин не представляет себе, что значит десятичная система, а каждые двое из десяти людей пожилого возраста вообще никогда о ней не слыхали.

После 15 февраля старые деньги будут еще использоваться в финансовых операциях в течение 18 месяцев. Они будут иметь хождение наравне с новыми. Поэтому уже сейчас кассы бензоколонок и другие денежные автоматы переделываются с таким расчетом, чтобы они могли принимать и старые и новые монеты.

Но только портные будут по-настоящему оплакивать старые пенсы. Своей тяжестью эти монеты оттягивают и рвут карманы. Новые монеты будут раз в десять легче. И если еще нельзя предвидеть, как новая система скажется на бюджете англичан, на карманы их костюмов она безусловно окажет благотворное действие.

В. ДОМОГАЦКИХ.
(ТАСС).

„Я ГРЕЧАНКА“

В Париже вышли пластинки с двумя песнями «Я гречанка» и «Португальцы», исполненными на французском языке известной греческой актрисой Мелиной Меркури. Слова обеих песен написал поэт Пьер Деланоэ, музыку — популярный во Франции эстрадный певец и композитор Жорж Дассен.

В интервью прогрессивному еженедельнику «Пресс нувель» Мелина Меркури заявила: «Песня «Я гречанка» — мой ответ афинским полковникам, лишившим меня греческого гражданства. Я очень люблю эту глубоко оптимистическую песню. Она придает веру моим соотечественникам, моим друзьям в Греции, которые борются, участвуют в сопротивлении».

«Португальцы» — песня о бедняках, вынужденных покидать родину в поисках хлеба. Я всегда буду петь песни об угнетенных народах. Эта проблема глубоко волнует меня. Я чувствую себя их сестрой и убеждена, что, если я служу сегодня Греции, то помогаю также делу Вьетнама, Португалии, Испании или Южной Африки».

Актриса подчеркнула, что в Греции продолжаются массовые аресты демократов и прогрессивно настроенных деятелей. Недавно было арестовано около сорока человек. «Измышления о так называемой «демократизации» в Греции говорятся только для Пентагона», — добавила она.

М. Меркури призвала мировую общественность «расширить бойкот режима черных полковников, прекратить посыпку оружия в Грецию и изолировать хунту, как чуму. Сопротивление в Греции ширится и растет», — заявила бесстрашная актриса.

Касаясь своих творческих планов, Мелина Меркури сообщила, что предстоящей весной она примет участие в создании кинофильма о сопротивлении в Греции. Это будет документальная кинолента, основанная на показаниях греческих патриотов, подвергшихся пыткам в застенках хунты. Речь идет о подлинном документальном фильме. И я очень счастлива, что буду участвовать в его создании.

С Мелиной Меркури мне довелось познакомиться не на экране. Наша встреча состоялась на митинге французской демократической общественности в защиту греческих политзаключенных в зале «Элизе-Монмартр» в Париже. В яркой речи Мелины Меркури, встреченная громом аплодисментов, решительно осудила режим террора и насилия в Греции. «Я была и осталась гречанкой», — заявила она тогда. До последнего дня своей жизни я буду бороться за свободу греческого народа, против фашистской диктатуры в Греции».

Р. СЕРЕБРЕННИКОВ,
корреспондент ТАСС.

ПАРИЖ.

НОВЫЙ ФИЛЬМ О ПИНОККИО

В Италии начинаются съемки нового фильма о бессмертном Пиноккио, маленьком деревянном человечке, созданном первом итальянским писателя Карло Коллоди сто лет назад и с тех пор не перестающего забавлять миллионы малышей всего мира своими неуемными проказами и похождениями. На сей раз будет совсем «как настоящий». С помощью последних достижений электроники и электромеханики сконструирована сложная кукларобот, способная двигаться и даже разговаривать. Новый Пинок-

кио может бегать, прыгать, плакать, прогуливаться за ручку со взрослым человеком, запускать молотком в говорящего сверчка, словом, вытворять все то, что может родиться на страницах киносценария. Ростом он с шестилетнего ребенка, в фильме будет играть вместе с живыми актристами.

«Нам пришлось поработать целый год, прежде чем удалось сделать Пиноккио не только симпатичным деревянным мальчишагом, каким он описан в книжке, но еще и фотогеничным, что для

кино просто необходимо», — сказал создатель робота известный специалист по кинотрюкам Карло Рамбальди.

Ю. ЛОПАТИН,
корреспондент ТАСС.
РИМ.

КЕМЕРОВО

20:00 Телевизионные новости.
20:15 Международное обозрение.
20:30 Киножурнал.
20:40 Страницы природы.

МОСКВА

21:25 Новости.
21:45 «Фотосимфония». Телевизионный фильм.
22:05 Мультфильмы.
22:30 Телевизионный фестиваль советских республик, посвященный XXIV съезду КПСС. Латвийская ССР.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Телевидение

ПЯТНИЦА,
15 ЯНВАРЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

17.25 «Волшебная сила искусства». Телевизионный художественный фильм.
18.40 Информационная программа.
19.00 Кубок СССР по спортивному бегу на коньках. Передача из Алма-Аты.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отд. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13128 Заказ № 375 Тираж 26,490

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» КРАСНАЯ ПЛОЩАДЬ

(2 серии)

Сеансы: 10, 3.20.

У ЗАСТАВЫ

«КРАСНЫЕ КАМНИ»

Сеансы: 12.40, 2, 6, 7.20, 8.40, 10.

«РОДИНА»

СМЕРТЬ ФИЛАТЕЛИСТА

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30,

9.30.

ПАССАЖИР С «ЭКВАТОРА»

Сеансы: 9.30, 2.30.